

## **Справка об истории создания и деятельности МКУ «Рахьинский Дом культуры»**

Необходимость создания центров культуры послужила созданию клуба в торфодобывающем поселке почти сразу в послереволюционные годы. В далёком 1927 году строительство очага культуры и досуга в рабочем поселке Рахья проводилось силами трудящейся рабочей молодежи торфопредприятия «Ириновское» и имело высокий статус ударной молодежной стройки. Деревянный трехэтажный клуб с многочисленными колоннами имел сложную архитектурную конструкцию. При открытии клуб назвали в честь 10-летия Октября, долгое время он являлся визитной карточкой поселка.

В довоенном клубе часто проводились партийные и комсомольские собрания, торжественные мероприятия, праздники.

Напротив входа, на площади, поражал размерами монументальный макет серпа и молота – советского символа солидарности рабочих и крестьян. Здесь жители поселка проводили митинги и маршировали на торжественных демонстрациях.

В годы войны 1941-1945 г клуб не прекращал своей работы, работая для нужд поселения. После войны в клубе снова оживила художественная самодеятельность.

В 1963 году здание клуба существенно преобразилось, после капитального ремонта большую часть деревянных элементов демонтировали. Обшивка белым кирпичом придала зданию более современный вид, а внутренние помещения стали просторнее.

Культурная жизнь поселка в основном проходила в стенах клуба, тогда уже получившего название Дома культуры. В 1983 году на базе Рахьинского Дома культуры был основан Народный Хор русской песни «Ладога», в 2021 отметивший свое 40-летие.

В 2014 году Дом культуры был включен в региональную программу капитального ремонта, рассчитанную на три года. За это время внешний вид и внутреннее убранство ДК преобразилось до неузнаваемости. Теперь это светлое современное здание можно назвать центром культурной жизни Рахьинского поселения.

Сегодня в Доме культуры работает множество секций, студий и кружков самых разных направлений. Развиваться физически молодое поколение приглашают школа боевого искусства «Славяне» МО «Ладожская артель», любительская секция волейбола и настольного тенниса, тхэквондо. С 2021 года работает секция «Айкидо» которую с удовольствием посещает более 30 детей. Для старшего поколения проходят занятия по оздоровительной гимнастике «Здравушка», спортивной аэробике. Творческие направления представлены театральной студией «Журавушка», литературно – музыкальным салоном «Ладага»,

художественной ИЗО-студией «Радуга», хореографическими кружками для детей и взрослых «Маски», студии современного танца «Восторг», проводятся разносторонние развивающие занятия для дошкольников.

В стенах Дома культуры и на открытой площадке проходят десятки праздников и концертов, встреч и посиделок.

Каждый год Рахьинским Домом культуры проводится более 100 мероприятий.

Популярностью пользуются мероприятия для активного семейного отдыха: игровые программы, конкурсы рисунков, мероприятие посвящённое Дню семьи, любви и верности. Активное участие жители поселения принимают в праздновании Дня поселения, Дня Победы, Масленица.

Проведены многочисленные акции, митинги, квест – программы, художественные конкурсы, где главными действующими лицами стали молодые люди нашего поселка.

В целях популяризации здорового образа жизни среди жителей нашего поселка проведены популярные среди населения мероприятия: Спортивный праздник ко Дню блокады, Легкоатлетический пробег, настольному теннису, пляжному волейболу, шахматам, флорболу, прошли соревнования по настольному футболу ко Дню защитника отечества среди подростков. При активной поддержке Дома культуры с 2020года в Рахьинском Доме культуры проходит открытый турнир по армреслингу «Ладожский медведь» который собирает спортсменов с разных городов России. В 2022 году 14 летняя спортсменка Трескунова Полина из Рахьи стала сильнейшей на первенстве России по армресленгу в категории 60 кг.

Дом культуры активно принимает участие в районных, областных, всероссийских акциях, конкурсах и фестивалях.

На сегодняшний день учреждение продолжает лучшие традиции предшественников, ищет и внедряет новые формы и направления.